

S Z E M B E S Í T É S

„– NAGYSÁG. Ebben minden benne van. Most gondold el például azt, hogy mi forradalom utáni korszakban vagyunk. Egy ilyen korszak, ugye, valamikor Napóleonokat teremtett... hát... most meg Orbán Viktorokat teremt.
(...)

...többek között én is azért irritálom az embereket, mert abból, amit írok vagy mondok, szintén burkolt erkölcsi szemrehányás érezhető ki. Mintha azt mondanám a népeknek: »Mi a frásznak nem éltek magasabb rendű életet? Hisz az kellemesebb, élvezetesebb, menőbb, nagyobb hecc!«

Földszintes, prózai, pitiáner világ ez, Interjú Tamás Gáspár Miklóssal, Hetek, 1999. augusztus 14.

„Márpedig, tisztelt honfitársaim (landeszmanjaim), szabad társadalomban szabad a vallást gyalázní.”

Tamás Gáspár Miklós: Nem és nem, Magyar Narancs, 1999. augusztus 19.

„Ez a kormány szinte minden társadalmi probléma megoldását – legyen szó az abortuszról, a gyenge adófizetési hajlandóságról vagy a bűnözés elleni küzdelemről – az egyéni szabadságjogok korlátozásában látja.”

Magyar Bálint: Beköszöntő, Szabad Demokrata Hírlap, 1999. augusztus.

„...Hogyan vélekedik a Hit Gyülekezete és az SZDSZ kapcsolatáról? Mennyit érthet ez a viszony a pártnak?

– Nem tanulmányoztam ezt a kérdést, mert a problémával eddig nem szembesültem a napi gyakorlatban.
(...)

– Mi a véleménye arról, hogy több szabad demokrata politikus, akik tagjai a Hit Gyülekezethez, nem határolódnak el Németh Sándor vezető lelkész rasszista – arabok ellen uszító – és könyvetre buzdító kijelentéseiről?
(...)

– Nincs tudomásom ilyen kijelentésekről, igaz, nem is kísérem figyelemmel Németh Sándor ténykedését.”

Demszky nem vállalja a miniszterelnök-jelöltséget, Interjú Demszky Gáborral, Napi Magyarország, 1999. augusztus 21.

„Horn és Orbán az elvek nagyvonalú felfüggesztésében, a népszerűséget átmenetileg biztosító demagógiák alkalmazásában ugyan is csak mérsékelt tehetségű Kádár-epigon.”

Eörsi István közíró, Népszabadság, 1999. augusztus 23.

„Orbának mindenekelőtt azt a pofonegyszerű régi igazságot kell felismernie, hogy nem neki van országa, hanem az országnak van miniszterelnöke. Ahogyan nem azért hajnalodik, mert a kakas kukorékol, hanem azért kukorékol a kakas, mert hajnalodik. Néha mégis arra kell gondolnom: a Fidesz a hiszi, az ő harsány kukorékolásától hajnalodik. Sőt, netán azt hiszi, ő maga a hajnal. Igaz: néha mi is összevissza kukorékolunk. Egy biztos: nehezen virrad...”

Mester Ákos: Politikai szeszkezet, 168 Óra, 1999. augusztus 26.

„Hol vannak itt polgári normák? Honnan veszi a bátorságot magának egy kormány, hogy polgárai szabad megnyilvánulásai helyett ő döntse el, hogy ki a zsidó és ki a magyar?
(...)

A magát polgárinak nevező kormányzás egy éve után a polgári Magyarország ideája és lassan formálódó gyakorlata romokban hever – legalábbis ami a közéletet illeti.”

Gerő András: 1999. szeptember eleje, Magyar Hírlap, 1999. szeptember 4.

„Az akadémiást különösen az érdekelte, hogy Mitterrand hosszú évtizedek múltán is miért ápolta melegen régi barátságát René Bousquet-val, Pétain marsall egykori rendőrfőnökével...
(...)

Az elnök e faggatózásra sem vesztette el nyugalmát, úgyszólván indulatok nélkül, sőt mintegy közömbösen csak annyit mondott, hogy «íme, látja, milyen nagy és kártékony a zsidó lobbifolyósa». Senmi több, hiszen már búcsúzni is kellett.
(...)

Antiszemita Mitterrand azonban soha és semmilyen körülmények között nem volt.”

Várkonyi Tibor: Siron túli üzenet, Magyar Hírlap, 1999. szeptember 7.

„Ennyi egy politikus ára, hogy telket vehessen, lakást cserélhesen, ennyi egy főszerkesztő ára, nem csoda, hogy a 168 Órából mindössze 68 Óra lett, mert mondanom se kell, hogy a lemacizott főszerkesztő és helyettese révén az oly fontos és irányadó politikai hetilap heti száz óra munkával nem írt soha egy bűdös elma-

rasztaló sort a Postabankról a legnagyobb Postabank-botrány idején. Jó, ezt az újságot nem olvassuk egy ideig.”

Megyesi Gusztáv: A lista, Élet és Irodalom, 1999. szeptember 10.

„A «zsidókérdés» kifejezés a Horthy-korszakban totálisan diszkvalifikálódott: aki ma ilyet mond, annak tisztában kell lennie azzal, hogy antiszemitaül beszél. E szókapcsolat ugyanis mifelénk magában foglalja az Endlősungot, a soá borzalmak igenlését is.”

Kovács Éva-Vajda Júlia: Zsidókérdés? Tetszetek volna akkor kérdezni! Magyar Narancs, 1999. szeptember 16.

„Tehát nem arról van szó, hogy a szabad demokraták és a szocialisták volnának «a világozság fiai», szó sincs róla, még a kisebbségi kérdésekben is fölöttébb tökéletlenek meg gyávák, de érdekes módon, nem szoktak a jobboldalhoz hasonlóan zsidózsába keveredni, ami errefelé azért valami. Ennyi az egész, kár a (lila) gőzért.
(...)

...a fölbátorodott antiszemita sok intézményben tűrhetetlenné tesz a zsidók (és mások, pl. ismert liberálisok és baloldaliak) életét, elbizonytalanítják a zsidó fiatalok pályaterveit, s általában mérgezik a légkört.
(...)

Utóirat: fölhívták rá a figyelmemet, hogy az ÉS – megengedem, túlzó – cikkére válaszul a Magyar Nemzet 1999. szeptember 11-i számában Bayer Zsolt álkonzervatív, áljobboldali, álhírlapíró toliból újabb köpedelem nyert nyomdai külalakot. És csakugyan. A Miniszterelnöki Hivatal (ezen belül az ómoravicaí vitéz Nemeskürthy Mária-Valéria Ludovika-féle milleniumi fesztélykörkép) valóságos belső titkos tanácsosa ismét antiszemita frenézisbe streigerolja és rejszolja magát. A dologban csak az az említésre méltó, hogy ez a szerencsétlen ürge kormánytisztviselő (és itt persze nem a derék, szorgalmas, tisztességes minisztériumi hivatalnokok «ezreiről» van szó). Az efféle malacságok ellen fölszólamlani persze dögunalmas, annyi van belőlük, de hogy a műfajt fideses exhaverjaink művelik, ezen helyes újra meg újra megdöbenni. (Azt pedig, hogy némely zsidókat bírálni nem zsidózás, azt e hasábkon bebizonyítottuk. Ezek után tisztességes ember nem publikálhat a hazaffyas néptrotty központi lapjában.)”

Tamás Gáspár Miklós: Ki(k)nek a kérdése a zsidókérdés?, Magyar Narancs, 1999. szeptember 16.

„Nincs ijesztőbb dolog a kollektív félelemnél. Ha egy ország lapul csendben, és nem mer véleményt nyilvánítani. Ennél már csak a kollektív büntudat a rosszabb. És már-már tragikus, ha a félelem és a büntudat keveredik egymással. Pedig valahol errefelé tartunk manapság.”

Bonifert Mária: Félelmek, Népszabadság, 1999. szeptember 16.

„Sajnos egy év alatt oda jutott az ország, hogy ha soraimat megjelentetik, akkor azt kell kérem, hogy ne a nevem írják alá, csak annyit, hogy «Zorró». Hogy a jövőben más ne kényyszerüljön erre, a Szabad Demokraták Szövetségének is határozottabban kell fel-emelnie a szavát a demokrácia védelmében, még több erővel kell harcolnia a nyilvánosság korlátozása és a politikában egyre gatlástanabul érvényesülő erőszak ellen.”

„Zorró” (olvasói levél), Szabad Demokrata Hírlap, 1999. szeptember.

„Ha a jegybank kiszolgáltatót a helyi törzsfőnök és varázslók, pártvezérek és diktátorok kenyévedre, vagyis a nemzeti demokratikus vagy antidemokratikus uralkodók szabályai szerint működik, akkor nincs vagy alacsony a hitele.
(...)

Az Orbán-kormány nem vonzódik a független nemzeti intézményekhez, bármiféle kormányzati hatalmat korlátozó szervezethez.
(...)

Orbán Viktor egy egyszemélyes nemzeti intézményt kezdett ki-bele fog törni a bicskjába.

Valójában két mítosz ütközik egymással. A legkisebb fiúból miniszterelnökké lenni nemzeti mítosza a magyarból európaivá válni szakmai mítoszával.

Surányi először is a függetlenség és a demokrácia szimbóluma. Elismerem, hogy nem az egész társadalomnak, de a társadalom többségének azt a személyiséget jelenti, aki aláírta a Demokratikus Chartát, és emiatt elveszítette a bankelnökséget. Olyan ember, aki demokratikus kérdésben dacolt a politikával, s hajlandó volt személyes áldozatot vállalni a szavaiért. Ugyanabban a demokratikus szimbolikus körbe tartozik, mint Hankiss Elemér és Gombár Csaba, akik kiálltak a demokratikus értékekért. Politikus, az egyetlen Göncz Árpádot kivéve sohasem vált az elmúlt évtizedben demokratikus szimbólummá. Aki tehát a hatalomból Surányi Györgyöt bántja, az a demokráciát bántja.
(...)

Nem kell szeretni a reformokat, sőt lehet reformellenesnek, viszszaacsinálnak lenni, miként a hetvenes évek Németh Károlya és



A diktatúra utáni magyar sajtó csupán ellenségképét változtatta meg. A rothadó-kizsákmányoló imperialisták ügynökei helyett nap mint nap már „diktatúras-szélsőjobboldali-fasiszta” összeesküvést leplez le. Hatalmas túleréjében mocskolódo rágalmaikat napi szinten gyakorolhatja KÁLLAY ZSOLT KARIKATÚRÁJA

Biszkú Bélája, a nyolcvanas évek Kádár Jánosa és a kilencvenes évek Orbán Viktora.
(...)

Surányi György az európaiság és a nyugatosság szimbóluma. A legjobb magyar szellemet, felhalmozott tudást képviseli Nyugaton, és a legcivilizáltabb Nyugatot képviseli nálunk.
(...)

Van köztünk valaki, aki nem magyarul és nem angolul, hanem európaian beszél. Mindig meglepetés, hogy ez az európai szó magyarul hangzik a szájáról – és mi értjük. Surányi tagja annak a zártkörű nyugati klubnak, amelybe szakmai tudás, európai kulturáltság, szavahihetőség és elfogulatlanság a belépés feltétele.
(...)

Végül Surányi György a rendszerváltás szimbóluma.
(...)

Érte és vele érdemes volt rendszerváltást csinálni.”
Lengyel László: A jegybank és elnöke, Népszava, 1999. szeptember 21.

„Ha jó a sport, az erősíti a hatalmat. Szerinted miért a földtúró miniszter a szövetség elnöke? Mert szereti a súlyemelést? Vagy mert ért hozzá? Lófaszt. Mert velünk akarja fényképeztetni magát! Tudja, hogy ha nyersz, minden nigériai gyerek Akacsaku akar lenni. Ő meg szereti Akacsakut. Akacsaku is szereti őt. És akkor a nép is szereti őt.”

Egressy Zoltán: János, segíts! Népszava, 1999. szeptember 23.

ÖSSZEÁLLÍTOTTA: TÓTH GY. LÁSZLÓ SZÓVIVÓ MAGYAR POLGÁRI DEMOKRATAK TÁRSASÁGA (FOLYTATÁS A HÉTFŐI LAPSZÁMUNKBAN)

NAPI MAGYARORSZÁG

Főszerkesztő: D. Horváth Gábor
Főszerkesztő-helyettes: Tarr Péter

O. Kovács Attila

Lapszerkesztők: Fekete Zoltán, Gajdics Ottó, Ludwig Emil
Szerkesztőség: 1091 Budapest, Üllői út 51.
Telefon: 216-1274, 06-30-916-3843, -44, -45, 06-30-916-3847
Telefax: 215-3197

Levél cím: 1450 Bp. 9. Pf. 74. • E-mail: mahir@mail.elender.hu
Internet cím: http://www.napimagyarorszag.hu
Kiadja a MAHIR Lapkiadó Korlátolt Felelősségű Társaság
Felelős kiadó: dr. Györi Tibor ügyvezető igazgató

Lapigazgató: Lovas Lajos

Terjeszti a Hírker Rt., a Nemzeti Hírlap-kereskedelmi Rt. és a regionális részvénytársaságok. Előfizetésben terjeszti a Magyar Posta Rt. Hírlap-előfizetési és Elektronikus Posta Igazgatósága (HELP). Előfizethető a hírlapkiadóknál, vidéken a postahivatalokban, Budapesten a HELP ügyfélszolgálati irodánál, valamint a Hírlap-előfizetési és Lapellátási Irodánál (1089 Budapest VIII., Orczy tér 1.). Levél cím: Helir, 1900 Budapest, Orczy tér 1. Telefon: 303-3441, 303-3442. Telefax: 303-3440, közvetlenül, postautalványon vagy átutalással a Postabank és Takarékpénztár Rt. 11991102-02102799 pénzforgalmi jelzőszámon

Előfizetési díj egy hónapra 965 forint, negyedévre 2895 forint, fél évre 5790 forint, egy évre 11 580 forint
Hirdetésfelvétel: MAHIR Press Média Kft. 1075 Budapest, Wesselényi u. 8., Telefon: 322-2448, 342-6164. Fax: 342-6132 1085 Budapest, Blaha Lujza tér 3. Telefon/fax: 338-3723

Nyomtatás: Magyar Hivatalos Közlönykiadó Kft. Lajosmizsei Nyomdája
Felelős vezető: Burján Norbert igazgató
Vidék ISSN: 1418-0863; Budapest ISSN: 1418-04 3 X



Lapunkat rendszeresen szemlézi Magyarország legnagyobb médiafigyelője, az

»OBSERVER«

OBSERVER BUDAPEST MÉDIAFIGYELŐ KFT.
1084 Budapest VIII., Auróra u. 11. Telefon: 303-4738, fax: 303-4744
http://www.observer.hu

Közérdekű kötelezettségvállalás

O. Kovács Attila árván maradt családjának megsegítésére

O. Kovács Attila (OKA), a Napi Magyarország tragikus hirtelenséggel elhunyt főszerkesztő-helyettese családjának, árván maradt három gyermekének megsegítésére D. Horváth Gábor főszerkesztő 1999. szeptember 1. napjával közérdekű kötelezettségvállalást tett.

A közérdekű kötelezettségvállalás nyílt, amelyhez magánszemélyek és gazdálkodó szervezetek pénzügyi adományaikkal szabadon csatlakozhatnak. A vagyonkezelői teendők ellá-

tásáról a MAHIR Lapkiadó Korlátolt Felelősségű Társaság ellenszolgáltatás nélkül gondoskodik.

A vagyonkezelő jogai és kötelezettségei:

- az adományok kamatait évente kifizeti O. Kovács Attila árva részére, illetve lakás-megoldásuk elősegítése érdekében az adományok tőkeösszegéről is rendelkezhet,
- közreműködik olyan további adományozók felkutatá-

sában, akik a közérdekű kötelezettségvállalás céljával egyetértenek,

– minden adóévben kiállítja a jogszabályok által megkívánt igazolásokat az adományozók és a megadományozottak részére.

Kérjük, hogy amennyiben e nemes célt adományaikkal támogatni kívánják, úgy nevük és címük feltüntetésével írásban jelentkezzenek a vagyonkezelő címén. A jelentkezést követően befizetési csekket és csatlakozó nyilatkozatot kü-

dünk az önök részére azzal, hogy a kitöltött és aláírt nyilatkozat egy példányát címünkre visszaküldeni szíveskedjenek.

A vagyonkezelő az adóév végén igazolást állít ki a közérdekű kötelezettségvállalás céljából befizetett adományról, amely a hatályos személyi jövedelemadóról, illetve társasági adóról szóló jogszabály szerint adókedvezmény igénybevétele jogosít.

MAHIR Lapkiadó Korlátolt Felelősségű Társaság
1091 Budapest, Üllői út 51.